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1. Информация за дисертанта 

Дисертантът се е обучавал по докторска програма "Политология" в 

катедра "Международни отношения", факултет "Международна 

икономика и политика" на УНСС. Обучението е осъществено във формата 

на самостоятелна подготовка в периода 28.04.2020 – 28.04.2023, съгласно 

заповед №1335/20.05.2020 на Ректора на УНСС.  

От автобиографичната справка на докторанта се вижда, че и двете 

му образователни степени – бакалавър (1996) и магистър (2000), са по 

програми свързани с международните отношения – "международен 

бизнес" и "международни икономически отношения". Професионалната 

му биография на различни позиции като висш бизнес мениджър, също е 

свързана с международни бизнес отношения, което предполага добро 

познаване на тенденциите и предизвикателствата в международните 

отношения, дефиниращи средата за функциониране на пазарите.  То е 

предпоставка за ефективно изпълняване на дейности, посочени като 

функционални професионални отговорности, например "стратегическо 

картографиране на международни пазари" или "развитие на външни 

пазари". 

Казаното дотук, обяснява изследователския интерес, заявен с темата 

на настоящия дисертационен труд, към проблемите на стратегическата 

стабилност в конкретен субрегион, към конкуренцията на геополитически, 

геоикономически и геоенергийни интереси на глобални и регионални 

актьори. Закономерно, призмата на цялостния анализ са интересите и 

сигурността на Република Гърция, която е родина на докторанта. 

Посочените биографични данни са едно от основанията за 

постигнатите в дисертацията резултати. Очевидно е, че изложеното в него 

е резултат на редица години трупане на знание и опит в сферата на 
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международните икономически отношения и геополитическата среда на 

тяхното функциониране. 

2. Обща характеристика на представения дисертационен труд 

Представеният за рецензия дисертационен труд е посветен на 

Източното Средиземноморие - регион, чиято значимост все повече 

надхвърля географските му граници, а процесите в него имат все по-

сериозни и многостранни ефекти върху различни измерения на широката 

сигурност на съседни географски и геополитически региони, както и 

върху конкуренцията за глобално геополитическо надмощие. Приетото в 

специализираната литература, дефиниране на Източното 

Средиземноморие като "геополитически възел" отразява сложното 

преплитане на различни по характер интереси и амбиции на  регионални и 

глобални актьори, като линиите на конкуренция и сблъсък категорично 

доминират над сферите на възможно сътрудничество и споделени 

интереси. Освен че отношенията между държавите в региона са 

обременени с много история, която "тежи" на ефективната мирна 

дипломация, през последните десетилетия тази история "натежа" с още 

обостряния на конфронтация и конфликти, с намеси на нови външни 

играчи, с динамични политически промени в редица от държавите. 

Случиха се и стратегически шокове, чието въздействие върху 

политическите отношения и стабилността в региона още не е 

изкристализирало докрай. 

В целия този сложен, многозначен, многофакторен и динамично 

променяш се контекст на регионалната среда за сигурност, Стилианос 

Кафестидис, е заявил сериозната научната амбиция да осмисли 

жизненоважните национални интереси на Гърция и да оцени потенциала и 

ефективността на модел на външнополитически взаимодействия с 
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основните играчи на терена, който да изгради ключовата роля на страната 

като мост между  настоящите конкуренти за глобално доминиране и така 

Гърция не само да гарантира интересите си, но и да се легитимира като 

основен фактор на мира и стабилността в Източното Средиземноморие.  

В този смисъл, темата на дисертационното изследване безспорно е с 

нарастваща актуалност и значимост, които докторантът убедително е 

обосновал. А нейното разработване е респектиращо научно 

предизвикателство, с което, веднага искам да отбележа, Стилианос 

Кафестидис се е справил успешно. 

Оценяваният дисертационен труд е с обем от 187 страници. 

Избраната структура от три основни глави, всяка от които има по няколко 

раздела, е удачна и позволява пълноценно разкриване съдържанието на 

темата. Работа съдържа и задължителните увод, заключение, 

библиография, както и списъци на включените таблици, карти, графики, 

използваните абревиатури. Има и едно Приложение с анкетната карта, 

съдържаща въпросите, с които са проведени структурираните интервюта, 

относно външнополитическите перспективи на Гърция. 

Списъкът с използваната литература включва 124 заглавия на 

релевантни по темата на изследването монографии, студии, статии и 

официални документи на английски език. 

3. Оценка на получените научни и научно-приложни резултати 
 

Дисертационният труд на Стилианос Кафестидис е самостоятелно 

проведено, творческо изследване на недостатъчно проучен в 

специализираната литература, но много значим за международната 

сигурност, проблем. Аргументиран и верифициран, чрез анкетно 

проучване, е модел на основните детерминанти във външната политика на 

Гърция, които да гарантират националните й интереси в контекста на 
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сложната геополитическа борба за надмощие в Източното 

Средиземноморие. 

Изследването е много добре концептуализирано, което е една от 

предпоставките за постигнатите научни резултати. Обектът и предметът 

на цялостния анализ в дисертационния труд коректно са дефинирани и са 

пряко свързани с целта на научното търсене – "да се изследват проекциите 

на интересите на САЩ и Китай в Източното Средиземноморие и ролята 

на Гърция, държава член  на ЕС,  в региона, като мост между тях". В 

рамките на поставените ограничения, тя убедително е постигната чрез 

последователното и в пълен обем решаване на конкретизиращите я три 

основни задачи, формулирани от докторанта като изследователски 

въпроси. 

Изследването е фокусирано и организирано около проучването на 

три изследователски хипотези, дефинирани от докторанта, които той 

верифицира на две нива: (1) в полето на стратегическия, геополитическия, 

икономическия, военно-политическия анализ и (2) чрез анализ и оценка на 

резултатите от самостоятелно проведено социологическо проучване сред 

различни експертни общности. 

В първа глава е направен многофакторен анализ на региона на 

Източното Средиземноморие, като контекст на визиите и политиките на 

основните актьори. Определени са причините и последиците от 

превръщането му в особен субрегион, защитена е оценката за неговата 

стратегическа значимост, като част от тези аргументи са представени и в 

увода към работата. Впечатлява задълбоченото познаване и критичното 

осмисляне на определящите характеристики и на факторите, дефинирали 

новата парадигма на сигурността в региона.  В тази част на изследването, 

специално отбелязвам: 
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 Обосноваването на региона като разнородно и сложно 

геополитическо пространство, доминирано от конфликти, свързани с 

конкуренцията за предефиниране на лидерството и баланса на силите.  

 Посочването на енергийната компонента като водеща в новата 

парадигма на сигурността в региона.  

 Обективното представяне на турската и гръцката перспектива по 

конфликтните теми на двустранните отношения през призмата на 

регионалната сигурност. 

 Идентифицирането на интересите на външни геополитически 

актьори (Китай, Русия, НАТО, ЕС  и отделно Германия, Франция, Италия, 

Испания) и оценката на политиките им в конкуренцията за надмощие в 

региона. Специално са дефинирани ефектите от тези политики върху 

гръцко-турското съперничество. 

Втора глава е ключова за разкриване съдържанието на 

изследователския проблем, защото в нея докторантът е структурирал и е 

направил сравнителен анализ на конкуриращите се интереси на САЩ и 

Китай в Източното Средиземноморие, като е отчетена и позицията на 

Русия. Изследователските акценти, в тази част на работата са: 

 Систематизирането и оценката на параметрите на силата на 

Китай и САЩ в региона. 

 Анализът на ефектите от прилагането на различните 

инструменти на твърдата и меката сила, на двата глобални актьора, върху 

интересите на Гърция, нейната сигурност и роля в региона. 

 Дефинирането на основните вектори на стратегическото 

позициониране на Гърция по отношение на САЩ и Китай. 

 Посочването на основните позитиви (подкрепа на енергийните 

интереси в проучването и трасетата, съдействие на икономическото 
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развитие, насърчаване на регионалния баланс) и на предизвикателствата 

(прокарване на политическа зависимост чрез икономически инструменти, 

недостатъчна ангажираност с регионалната сигурност), като ефекти от 

политиките на САЩ и Китай върху  националната сигурност на Гърция. 

В трета глава е продължено решаването на основните 

изследователски задачи, което във втора глава е на ниво стратегически, 

геополитечески анализ.  Изводите и оценките от него, в тази част на 

работата, са съпоставени с позициите на представители на различни 

гръцки експертни общности в сферата на външната политика и 

националната сигурност, получени чрез структурирани интервюта.  

Специално отбелязвам, като много ефективна, формулировката на 

анкетните въпроси за външната политика на Гърция, които са отнесени 

към чувствителни за обществото нейни характеристики (напр. 

зависима/независима; сътрудничеството – с регионални или с външни 

играчи; надеждност на партньорствата) или към ефекти от 

външнополитическите въздействия/взаимодействия (напр. инвестиции, 

енергийни проекти, трансфер на технологии). 

В резултат на цялостния анализ, две от изследваните хипотези 

(1)Гърция има стратегически, икономически, дипломатически и военни 

отношения със Съединените щати, които са от първостепенно значение за 

нея и (2)Гърция е развила икономически отношения с Китай, което може 

да й носи икономическа полза, но също така може да доведе до 

противоречия със САЩ -  категорично са потвърдени и на аналитично, и 

на социологическо ниво. Резултатите от проучването на третата хипотеза 

– (3)Гърция може да действа като мост между САЩ и Китай в Източното 

Средиземноморие, - не са еднозначни. Като резултат от критичния анализ 

е аргументиран изводът, че съществуват обективни предпоставки, които 



 8 

са шанс за Гърция, чрез адекватна и ефективна външна политика, да 

предпостави за себе си в региона ролята на "мост" между двете глобални 

сили. Но за да се реализира тази възможност, ще са необходими още 

много икономически усилия и умела политика, балансираща между 

интересите на двата глобални и основните регионални актьори. Така че, 

реализирането на третата хипотеза е под условие и това е заключението и 

на двете нива на нейното изследване.    

В заключението са дефинирани общите изводи и постигнатите 

резултати в изследването. Тук впечатлява детайлното разписване на 

изводите от анализа на трите основни изследователски въпроса (задачи) 

по отделните основни рубрики (икономика, геополитика, военно 

сътрудничество и бъдещи перспективи на развитието им) на отношенията 

САЩ-Гърция, Китай-Гърция, както и на реакциите на ЕС и САЩ на 

проактивнана политика на Китай в Гърция . 

За постигането на изброените резултати в работата безспорно е 

допринесло прилагането на подходящи общонаучни и специализирани 

изследователски методи и подходи. 

Текстът е обогатен с 5 таблици, 9 карти и 4 графики, които 

допринасят за по-убедителното възприемане на  основните тези по темата. 

4. Оценка на научните и научно-приложни приноси 
 

Постиженията си в дисертационния труд  Стилианос Кафестидис 

дефинира като четири приноса. Приемам самооценката на докторанта за 

характера и значимостта на постигнатите резултати и ги определям като 

изцяло  негово лично дело и резултат от самостоятелни научни търсения.  

Като най-съществени от тях, главно заради практико-приложния им 

потенциал, определям: 
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 Дефинирането на нова парадигма на сигурността в Източното 

Средиземноморие и в този контекст на нова парадигма на външната 

политика на Гърция в региона. 

 Обогатяването на знанията за мястото и външнополитическите 

възможности на Гърция в конкуренцията за надмощие в Източното 

Средиземноморие.  

 Направеният сравнителен анализ на интересите и политиките на 

Китай и САЩ в региона, който задълбочава разбирането за 

многостранната динамика на отношенията между двете сили. 

 Провеждането на независимо качествено изследване, чрез 

структурирани интервюта с въпросник за оценка на вариантите на 

гръцката външна политика. 

5. Оценка на публикациите по дисертацията 

Докторантът е представил 3 публикации в реномирани научни 

списания у нас, с профил международни отношения и международна 

сигурност, които осигуряват достатъчна публичност на резултатите от 

изследването. 

6. Оценка на автореферата 
 

Авторефератът към дисертационния труд вярно и точно отразява 

неговото съдържание. 

7. Критични бележки, препоръки и въпроси 

По-съществените ми бележки/препоръки се отнасят до: 

1) Изложеното в Заключението с подзаглавие "Обобщение на 

резултатите от дисертация", което на места надхвърля параметрите на 

необходимото за тази част на работата. Включени са теми, които би 

трябвало да присъстват в основната част на изложението. Така например, 

анализирани са нови проблемни области на гръцката външна политика 
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(дебатът "реализъм - либерализъм"), формулирани и аргументирани са 

редица конкретни политически препоръки, както за отношенията с 

регионални и външни актьори, така и за характера на външната политика 

(проактивна/пасивна).  

2) Структурирането на изводи, като резултати от анализа в 

отделните глави, би допринесло за по-отчетливото и убедителното 

възприемане на безспорно постигнатите в тях научни резултати.  

Посоченото не променя убедено положително ми отношение към 

постигнатото в оценяваната докторска работа. 

8. Становище относно наличието или липсата на плагиатство 

В рамките на моите компетенции и достъпните ми източници не 

установявам плагиатство в представените публикации.  

Не ми е известно в хода на процедурата да са получавани 

неанонимни и мотивирани писмени сигнали за установено плагиатство. 

9. Заключение 

Представеният дисертационен труд отговаря на изискванията на 

Закона за развитието на академичния състав в Република България и 

Правилника за неговото приложение за получаване на образователната и 

научната степен "доктор". 

Като оценявам достойнствата на постигнатото от докторанта, давам 

положителна оценка на дисертационния труд на тема "Отношенията 

между САЩ и Китай и регионалната роля на Гърция като мост между тях 

в Източното Средиземноморие" и изказвам съгласието си на Стилианос 

Василиос Кафестидис да бъде присъдена образователната и научната 

степен "доктор" в професионално направление 3.3 Политически науки  по 

докторска програма "Политология (Международни отношения и външна 

политика)".    

март 2024   
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8. Information about the PhD student 

The dissertation student was trained in the doctoral program "Political 

Science" at the Department of "International Relations", Faculty of 

"International Economics and Politics" of the UNWE. The training was carried 

out in the form of independent studies in the period 28.04.2020 - 28.04.2023, 

according to order No. 1335/20.05.2020 of the Rector of the UNWE.  

An autobiographical reference of the doctoral student shows that both of 

his educational degrees - bachelor's (1996) and master's (2000) - are in 

programs related to international relations - "international business" and 

"international economic relations". His professional career in various positions 

as a senior business manager is also related to international business relations, 

which implies good knowledge of the trends and challenges in international 

relations defining the environment for the functioning of markets. It is a 

prerequisite for the effective performance of activities specified as functional 

professional responsibilities, for example "strategic mapping of international 

markets" or "development of foreign markets".  

All of the above explains the research interest, stated with the subject of 

the current dissertation, to the problems of strategic stability in a specific 

subregion, to the competition of geopolitical, geoeconomic and geoenergy 

interests of global and regional actors. Naturally, the prism of the overall 

analysis is the interests and security of the Republic of Greece, which is the 

homeland of the doctoral candidate.  

The above-mentioned biographical data are a factor for the results 

achieved in the dissertation. It is obvious that what is presented in it is the result 

of many years of accumulating knowledge and experience in the field of 

international economic relations and the geopolitical environment of their 

functioning. 
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9. General characteristics of the dissertation thesis 

The dissertation submitted for review is devoted to the Eastern 

Mediterranean, a region whose significance increasingly transcends its 

geographical boundaries, and whose processes have increasingly serious and 

multifaceted effects on various dimensions of the security of neighboring 

geographical and geopolitical regions, as well as on the competition for global 

geopolitical supremacy. The accepted definition of the Eastern Mediterranean 

as a "geopolitical node" in the specialized literature reflects the complex 

interweaving of different interests and ambitions of regional and global actors, 

with the lines of competition and conflict clearly dominating the spheres of 

possible cooperation and shared interests. In addition to the fact that relations 

between countries in the region are burdened with a lot of history that "weights" 

effective peace diplomacy, in recent decades this history has "weighted" with 

further exacerbations of confrontation and conflicts, with interventions of new 

external players, with dynamic political changes in a number of countries. 

There have also been strategic shocks, whose impact on political relations and 

stability in the region has not yet fully crystallized. 

In all this complex, ambiguous, multifactorial and dynamically changing 

context of the regional security environment, Stilianos Kafestidis has stated his 

serious research ambition to comprehend the vital national interests of Greece 

and to assess the potential and effectiveness of a model of foreign policy 

interactions with the main players on the ground which will build the country's 

key role as a bridge between the current competitors for global dominance, and 

thus Greece not only guarantees its interests, but also legitimizes itself as the 

main factor of peace and stability in the Eastern Mediterranean.  

In this sense, the topic of the dissertation research is undoubtedly of 

increasing relevance and importance, which the doctoral student has 
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convincingly substantiated. In addition, its development is a respectable 

scientific challenge, which, I would like to point out right away Stylianos 

Cafestidis has successfully coped with. 

This dissertation has 187 pages. The chosen structure of three main 

chapters, each of which has several sections, is appropriate and allows full 

disclosure of the content of the topic. The work also contains the mandatory 

introduction, conclusion, bibliography, as well as lists of included tables, maps, 

graphs, and abbreviations used. There is also an Appendix with the survey card 

containing the questions with which the structured interviews were conducted, 

regarding the foreign policy perspectives of Greece.  

The bibliography includes 124 titles of monographs, studies, articles and 

official documents in English relevant to the research topic.  

10. Evaluation of the obtained scientific and scientific-applied results  
 

Stilianos Cafestidis's dissertation is a self-conducted, creative exploration 

of an understudied in the specialized literature, but highly relevant to 

international security, issue. The work presents an argued and verified through a 

survey model of the main determinants in Greece's foreign policy to guarantee 

its national interests in the context of the complex geopolitical struggle for 

supremacy in the Eastern Mediterranean. 

The research is very well conceptualized, which is one of the 

prerequisites for the achieved scientific results. The object and the subject of the 

overall analysis in the dissertation work are correctly defined and are directly 

related to the goal of the scientific research - "to examine the projections of the 

interests of the USA and China in the Eastern Mediterranean and the role of 

Greece, a member state of the EU, in the region, as a bridge between them". 

Within the limits set, it has been convincingly achieved through the consistent 
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and complete solution of the three main tasks that specify it, formulated by the 

doctoral student as research questions. 

The research is focused and organized around the study of three research 

hypotheses defined by the doctoral student, which he verifies on two levels: (1) 

in the field of strategic, geopolitical, economic, military-political analysis and 

(2) by analyzing and evaluating the results of self-conducted sociological 

survey among various expert communities. 

The first chapter features a multifactorial analysis of the Eastern 

Mediterranean region as a context of the visions and policies of the main actors. 

The reasons and consequences of its transformation into a special subregion are 

determined, the assessment of its strategic importance is defended, and some of 

these arguments are also presented in the introduction to the work. The in-depth 

knowledge and critical understanding of the defining characteristics and the 

factors that defined the new security paradigm in the region are impressive. In 

this part of the study, I specifically point out:  

 The definition of the region as a heterogeneous and complex 

geopolitical space dominated by conflicts related to the competition to redefine 

leadership and the balance of power.  

 The identification of the energy component as leading in the new 

paradigm of security in the region.   

 The unbiased presentation of the Turkish and Greek perspective on 

the conflicting topics of bilateral relations through the prism of regional 

security. 

 The identification of the interests of external geopolitical actors 

(China, Russia, NATO, the EU and each of the countries Germany, France, 

Italy, Spain) and the assessment of their policies in the competition for 

supremacy in the region. The effects of these policies on the Greek-Turkish 
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rivalry are specifically defined.  

The second chapter is key to revealing the content of the research 

problem as in it the doctoral student has structured and made a comparative 

analysis of the competing interests of the USA and China in the Eastern 

Mediterranean, taking into account the position of Russia. The research 

highlights in this part of the work are:  

 The classification and evaluation of the parameters of power of 

China and the USA in the region. 

 The analysis of the effects of the application of the various 

instruments of hard and soft power of the two global actors on the interests of 

Greece, its security and role in the region. 

 The definition of the main vectors of the strategic positioning of 

Greece in relation to the USA and China. 

 Pointing out the main positives (supporting energy interests in 

exploration and routing, assisting economic development, promoting regional 

balance) and challenges (achieving political dependence through economic 

instruments, insufficient commitment to regional security) as effects of US and 

China policies on Greece's national security. 

The third chapter continues to deal with the solution of the main research 

tasks, which in the second chapter is at the level of strategic, geopolitical 

analysis. The conclusions and assessments in this part of the work are compared 

with the positions of representatives of various Greek expert communities in the 

field of foreign policy and national security obtained through structured 

interviews.   

I especially highlight as very effective the wording of the survey 

questions about Greece's foreign policy, which are related to socially sensitive 

characteristics (e.g. dependent/independent; cooperation - with regional or 
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external players; reliability of partnerships) or to effects of foreign policy 

impacts/interactions (e.g. investments, energy projects, technology transfer. 

As a result of the overall analysis, two of the investigated hypotheses (1) 

Greece has strategic, economic, diplomatic and military relations with the 

United States which are of primary importance to it, and (2) Greece has 

developed economic relations with China, which may bring it economic benefit, 

but can also lead to contradictions with the US - have been categorically 

confirmed both analytically and sociologically. The results of the study of the 

third hypothesis - (3) Greece can act as a bridge between the USA and China in 

the Eastern Mediterranean - are not unambiguous. As a result of the critical 

analysis, the conclusion is argued that there are objective prerequisites that are a 

chance for Greece, through an adequate and effective foreign policy, to assume 

for itself in the region the role of a "bridge" between the two global powers. 

However, in order to realize this possibility, a lot more economic efforts and a 

skillful policy balancing between the interests of the two global and the main 

regional actors will be needed. So, the realization of the third hypothesis is 

conditional, and this is the conclusion of both levels of its research.    

The final part presents the general conclusions and the results achieved in 

the study. Here are the detailed conclusions from the analysis of the three main 

research questions (tasks) under the separate main headings (economy, 

geopolitics, military cooperation and future prospects of their development) of 

the US-Greece, China-Greece relations, as well as the reactions of the EU and 

the US on China's proactive policy in Greece. 

The application of appropriate general scientific and specialized research 

methods and approaches undoubtedly contributed to the achievement of the 

listed results in the work. 
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The text is supported by 5 tables, 9 maps and 4 graphs which contribute 

to a more convincing perception of the main theses on the topic. 

11. Evaluation of scientific and scientific-applied contributions  

Stilianos Cafestidis defines his achievements in his dissertation work as 

four contributions. I accept the doctoral student's self-assessment of the nature 

and significance of the achieved results and assume they are entirely his 

personal work and the result of independent scientific research.  

As the most essential of them, mainly because of their practical 

application potential, I highlight the following: 

 The definition of a new security paradigm in the Eastern 

Mediterranean and, in this context, a new paradigm of Greece's foreign policy 

in the region.   

 Providing knowledge about the place and foreign policy opportunities 

of Greece in the competition for supremacy in the Eastern Mediterranean.  

 The comparative analysis of the interests and policies of China and 

the US in the region, which deepens the understanding of the multifaceted 

dynamics of relations between the two powers.  

 The conduct of independent qualitative research, through structured 

interviews with a questionnaire to evaluate the options of the Greek foreign 

policy. 

12. Assessment of the publications 

The doctoral student has presented 3 publications in renowned scientific 

journals in our country related to international relations and international 

security, which ensure sufficient publicity of the research results. 

13. Assessment of the abstract 

The abstract to the dissertation accurately reflects its content. 

14. Critical notes, recommendations and questions 
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My more substantive notes/recommendations relate to: 

3) The text in the Conclusion under the subtitle "Summary of the results 

of the dissertation" which in some places exceeds the parameters of what is 

necessary for this part of the work. Topics that should be present in the main 

part of the exposition are included. For example, new problem areas of Greek 

foreign policy were analyzed (the "realism - liberalism" debate), a number of 

specific political recommendations were formulated and argued, concerning 

both relations with regional and external actors, and the nature of foreign policy 

(proactive/passive).  

4) Drawing conclusions as results of the analysis in individual chapters 

would contribute to a more distinct and convincing perception of the scientific 

results undoubtedly achieved in them.   

The above does not change my positive attitude towards what was 

achieved in this doctoral work. 

8. Opinion on the presence or absence of plagiarism  

Within my competences and my available sources, I do not detect 

plagiarism in the submitted publications.  

I am not aware of any non-anonymous and motivated written reports of 

detected plagiarism being received during the procedure. 

9. Conclusion 

The presented dissertation meets the requirements of the Law on the 

Development of the Academic Staff in the Republic of Bulgaria and the 

Regulations for its Application for obtaining the educational and scientific 

degree "Doctor".  

Appreciating the merits of the doctoral student's achievements, I give a 

positive assessment of the dissertation work on "US-China relations and the 

regional role of Greece as a bridge between them in the Eastern Mediterranean" 
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and express my agreement that Stilianos Vasilios Cafestidis be awarded the 

educational and scientific degree "Doctor" in professional field 3.3 Political 

Sciences under the Doctoral Program "Political Science (International Relations 

and Foreign Policy)".  

 

March 2024               

             


